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e HER SORUNUN CEVABINA AYRI BiR KAGITTA BASLAYINIZ.
e CEVAP KAGITLARINIZI SORU NUMARASI / O SORUYA AIT KACINCI

SAYFA OLDUGUNU BELIRTECEK SEKILDE NUMARALAYINIZ. (6rnek:

birinci sorunun ikinci sayfasi icin :1/2 yazimz.)
e (Coziimlerinizin sonucunu “CEVAP FORMU”na yazimz.



1. Yarigap1 R ve uzunlugu R den ¢ok biiyiik olan bir
iyon demetini géz Oniine aliniz.

(a) Bu iyon demetinin akim degeri I, iyonlarin her
birinin yiikii Q ve hizlar1 V ise demetin en diginda
bulunan Q yiikli bir iyona etki eden kuvveti 1T
bulunuz. ! r

(b) Bu demetin yarigapinin, demet ilerledikce i
biiylime orani nedir? (dr/dt =?). |

Not: iyonun r- yoniindeki ilk hizini sifir varsayiniz. !

2. Kiitlesi M yarigap1 R olan oyuncak kati bir yer kiiresi diisey ekseni etrafinda sabit ®, agisal hiz1
ile donmektedir. Kuzey kutup iizerinden harekete gecen m kiitleli bir bocek T zamaninda bir
meridyen boyunca sabit v hizi ile hareket ederek giiney kutuba vardiginda kiire ne kadarlik bir ag1 ile
donmiistiir?

Not : Kiirenin kiitle merkezinden gegen diisey eksene gore eylemsizlik momenti o= %MR2 dir.

Asagidaki integral ¢6zlim sirasinda gerekli olabilir.
T dx 2n

i 1+cosH - /1_a2

3. Agirligi ¢ok biiyiik olan < seklindeki
bir yarigin icinin alt tarafi siirtiinmeli, st

(a® <1

tarafi  ise  surtinmesizdir, sirtinme u=0 g
katsayist g verilmektedir. Yarigin tepe

acist oo olup sabittir. Bu yarigin igine a

yarigapt a ve kiitlesi m olan ve kagit TN
diizlemine dik bir eksen etrafinda sabit m, a ® u
acisal hiz1 ile donen kat1 bir kiire yarigin | —

alt ve ist yiizlerine ayni anda temas
edecek sekilde yavasca birakilmaktadir.

(a) Eger u<tana ise kiirenin durmasi i¢in gegen siireyi o, @, m, g, i ve ®, cinsinden bulunuz.
(b) Eger u > tana ise kiirenin hareketi nasil olur?



4. Sekilde goriilen diizglin bir elektrik alaninin

icine, yiiklenmis paralel levhali bir kapasitorii

yerlestirebilmek i¢in yapilan is W; dir. Bu

kapasitorii elektrik alani1 iginde © acis1 kadar

dondiirmek i¢in yapilan ig W, ise W»/W, orant ne

olur. Burada kapasitoriin kendi elektrik alaninin E 41
diizgiin ve tamamen kendi iginde kaldigin1 ayrica 0 -
levhalar 0 acisiyla dondiiriiliirken levhalar 7
tizerindeki yiiklerin sabit kaldigin1 varsayimiz.
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5. 19. Yiizyilda Rus Fizik¢isi B.I. Sreznevsky su damlaciklarinin havadaki buharlagmasini
incelemistir: Hava ile damla arasindaki 1s1 transferi sonucunda buharlagsma sabit bir sicaklik
farkinda olugmaktadir. Kiiresel su damlaciginin birim alanm almis oldugu 1sinin sicaklik
farkiyla dogru orantili ve damlanin yaricap1 ile ters orantili oldugu varsayilirsa damlanin
yarigapinin zamana gore nasil degistigini bulunuz. 10 dakikada yaricap1 yar1 yartya azalmis olan
bir damlanin tamamen buharlagmasi i¢in (yarigapmin sifir olmasi i¢in) gegen zaman ne
kadardir?

6. Kiricilik indisi n=1,5 olan camdan yapilmis bir dik a¢ili prizmanin dik kenarlarinin uzunlugu
6 cm dir. Sekilde gosterildigi gibi bu prizmanin bir dik yiiziinden 10cm uzakta, odak uzakligi
(f1) 20 cm olan yakinsak bir mercek bulunmaktadir. Bu mercekten 5 cm uzaga odak uzakligi (f,)
10 cm olan 1raksak bir mercek konulmustur. Prizmanin diger dik yiiziinden 6 cm uzakta bulunan
1 cm boyundaki bir cismin bu sistem tarafindan olusturulan goriintiisiiniin yerini ve boyunu
bulunuz.

1 cm
—p
6 cm f, f,
6 cm I .............
6 cm 10cm 5 cm



CEVAP FORMU

l.a) Kuvvet=

1.b) drdt=

2. Kiirenin dénmiis oldugu ag¢i=

3a) gecen siire=

3b)

4. (Wz/wl) =

5. Damla yaricapinin zamana gore degisimi=

Damlanin tamamen buharlagmasi i¢in gereken siire=

6. Gorlintliniin yeri:

Goriintiiniin boyu:




